



सांध्य दैनिक

# उत्तरांचल दीप

सबके हाथ सच के साथ



## News कॉन्ट्र आज पर्वतीय जिलों में तेज बारिश के आसार

देहरादून। मौसम विज्ञान केंद्र ने पर्वतीय जिलों के कुछ इलाकों में तेज बारिश का थेलो अलर्ट जारी किया है, जबकि मैदानी जिलों में मौसम शुष्क रहने से तापमान में इजाफा देखने को मिल सकता है। प्रदेश के पर्वतीय जिलों में रविवार को कई दौर की तेज बारिश हो सकती है। मौसम विज्ञान केंद्र ने पर्वतीय जिलों के कुछ इलाकों में तेज बारिश का थेलो अलर्ट जारी किया है, जबकि मैदानी जिलों में मौसम शुष्क रहने से तापमान में इजाफा देखने को मिल सकता है। केंद्र की ओर से जारी पूर्वानुमान के अनुसार, अगले तीन दिन तक प्रदेश के पर्वतीय जिलों के कुछ इलाकों में तेज दौर की बारिश हो सकती है, जबकि मैदानी इलाकों में चटक धूप खिलने से गर्मी थोड़ा परेशान कर सकती है।

### राधा रतुड़ी एक दिवसीय जनपद भ्रमण पर पहुंची

देहरादून। मुख्य सचिव राधा रतुड़ी शनिवार को एक दिवसीय जनपद भ्रमण पर पहुंची। मुख्य सचिव राधा रतुड़ी ने नैनीताल स्थित उत्तराखंड प्रशासन अकादमी में जिला प्रशासन के अधिकारियों से जिले में हो रहे विकास कार्यों की विस्तृत जानकारी ली। इस दौरान उन्होंने कहा कि सरकारी योजनाओं का लाभ हर वर्ग व्यक्ति को पहुंचाना सरकार की प्राथमिकता है। साथ ही विभागीय अधिकारी सरकार की योजनाओं का अधिक से अधिक प्रचार प्रसार करें। मुख्य सचिव राधा रतुड़ी ने बताया कि बरसात का सीजन होने के बाद मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के निर्देश के अनुसार अभियान के तहत सड़कों को गड्ढा मुक्त किया जाएगा जिसकी तैयारी कर ली गयी है। कहा कि महिला सुरक्षा को लेकर राज्य सरकार और पुलिस लगातार कार्य कर रही है। मुख्यमंत्री द्वारा भी निर्देश दिए गए हैं कि महिला अपराध या अन्य ऐसे मामलों में पहले एफ आईआर दर्ज कर तुरंत कार्यवाही करने की बात कही है।

## अनुबंधित बसों में यात्रियों से खिलवाड़, एक ही चालक कर रहा डबल ड्यूटी

### हल्द्वानी हमारे संवाददाता

उत्तरांचल रोडवेज कर्मचारी यूनियन की स्थानीय शाखा की बैठक में अनुबंधित सीएनजी बसों की अपेक्षा निगम की बसों को प्राथमिकता दिये जाने जैसे मुद्दे उठये गये।



हल्द्वानी बसअड्डे स्थित यूनियन कार्यालय में हुई बैठक में रोडवेज कर्मचारियों ने कहा कि निगम प्रबंधन ने बस बेड़ा उपलब्ध नहीं करा रहा है। अनुबंधित बसों में लगातार वृद्धि हो रही है, यह निगम को धीरे-धीरे दौकम की तरह खत्म कर रहा है। इस दौरान यूनियन से जुड़े कर्मियों ने कहा कि पूर्व में हुए

### काठगोदाम डिपो वर्कशॉप में स्वास्थ्य कैंप 10 को लगेगा

रोडवेज कर्मचारियों के स्वास्थ्य परीक्षण के लिए काठगोदाम डिपो के वर्कशॉप में 10 सितंबर को कैंप आयोजित किया जाएगा। यह जानकारी देते हुए काठगोदाम डिपो

एआरएम विमला रौतेला ने बताया कि कैंप में ईएसआई वाले 40 साल से अधिक उम्र वाले कर्मचारियों का स्वास्थ्य परीक्षण किया जाएगा।

समझौते के अनुरूप विभागीय बस बड़ा शोष बढ़ाया जाए, सीएनजी बसों की अपेक्षा संचालन में निगम की बसों को प्राथमिकता दी जाय, अनुबंधित वाहनों के चालकों का सत्यापन किया जाए और इसके बाद ही उन्हें रूट पर भेजा जाए, बस के मार्ग में होने वाले ब्रेकडाउन के

लिए डिपो में इसका रिकार्ड रखा जाए, बंद पड़े पर्वतीय और मैदानी मार्गों में बसों का संचालन पुनः शुरू किया जाय, कर्मचारियों को परिचय पत्र, ईएसआई और गोल्डन कार्ड जल्द उपलब्ध कराये जाएं। रोडवेज कर्मियों ने कहा कि अनुबंधित सीएनजी और वाल्वो

करने, ढाबा मालिकों की मनमानी पर अंकुश लगाने, कुमाऊं मंडल के सभी डिपो में स्पेयर पार्ट्स की पूर्ति किये जाने जैसी मांगें उठाई। बैठक की अध्यक्षता शाखा अध्यक्ष राकेश राठौर व संचालन राम प्रकाश यादव ने किया। बैठक में प्रदेश अध्यक्ष कमल पपने, इकबाल अहमद, नितिन दीक्षित, रघुबीर चौधरी, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डीएल साह, अनीस अहमद, सुखदेव सिंह, वृजेश सिंह, जलील अहमद, जीवन सिंह बिष्ट, मुकेश मलिक, योगेश जोशी, विश्वास सिंह, उत्तम राणा, अमर अली, मोहित कुमार आदि मौजूद थे।

### शिलान्यास कार्यक्रम: मंगेश एनकाउंटर पर किया पलटवार

## सत्ता में आने के लिए सपा षड्यंत्र रच रही: सीएम योगी

यूपी एजेंसी यूपी के अंबेडकरनगर में एक शिलान्यास कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सीएम योगी ने कहा कि सपा सत्ता के लिए षड्यंत्र रच रही है। सीएम योगी आदित्यनाथ ने रविवार को अंबेडकरनगर में कहा कि सत्ता में आने के लिए सपा षड्यंत्र रच रही है। जाति के नाम पर लोगों को बांटने की कोशिश हो रही है। सीएम बोले कि सपा सरकार में जो जितना बड़ा गुंडा होता था उसको जतना बड़ा ओहदा मिलता था सीएम हीड़ी पकड़िया में 12 अरब 31 करोड़ रुपये से जुड़ी परियोजनाओं के लोकार्पण और शिलान्यास समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि हम विकास, सुरक्षा और सुव्यवहारी ला रहे जबकि सपा और कांग्रेस को सिर्फ माफियाओं की फ्रिक् रहती है। सपा के राज में माफियाओं की जिले जिले में समानांतर सरकार चलती थी। पहले



माफिया त्योहार नहीं होने देते थे। अब माफियाओं की छुट्टी हो गई है। योगी ने सपा प्रमुख का नाम लिए बिना कहा कि सत्ता विरासत में मिल सकती है लेकिन बुद्धि नहीं। सीएम ने मुल्तानपुर डकैती में एक बदमाश के माफियाओं को लेकर सपा प्रमुख की आपत्ति पर उन्हें निशाने पर रखा। बोले कि असलहा लहरा कर डकैती डाल रहे बदमाश ने यदि किसी ग्राहक को गोली मार दी होती तब क्या होता। उस ग्राहक में कोई यादव भी हो सकता था। लगभग 40 मिनट के भाषण में सीएम ज्यादातर समय सपा और कांग्रेस पर ही हमलावर रहे। उन्होंने तालियों की गड़गाड़हट के बीच कटेहरी बाजार में बाईपास निर्माण और सुहरपुर में सुहेलदेव स्मृति में स्मारक निर्माण की घोषणा भी की।

## युवक को घर के बाहर सुल्फा बेचने का विरोध करना मंहगा पड़ गया, 15 हजार रुपए लूटने का भी आरोप

### रुद्रपुर हमारे संवाददाता

चौकी रम्पुरा क्षेत्र दूधियानगर निवासी युवक को घर के बाहर सुल्फा बेच रहे युवक का विरोध करना मंहगा पड़ गया। उसने अपने साथियों के साथ मिलकर उस पर हमला कर दिया।

युवक सिर पर चोट आने से घायल हो गया। एसएसपी ने जांच कर सीओ सिटी को कार्रवाई के निर्देश दिए हैं। शनिवार को दूधिया नगर निवासी भगवान बाबू पुलिस कार्यालय पहुंचा। पीड़ित एसएसपी से मिलने का इंतजार कर रहा। तभी एसएसपी मणिकान्त मिश्रा की वहां बैठे पीड़ितों पर नजर पड़ी। उन्होंने पीड़ितों से मुलाकात की। इसी बीच भगवान बाबू ने एसएसपी को प्रार्थना पत्र दिया और उसने एसएसपी को पूरी घटना से अवगत कराया। पीड़ित ने बताया कि छह सितंबर की शाम टोपी अंकल नाम का एक व्यक्ति उसके घर के सामने सुल्फा बेच रहा था। उसने विरोध किया तो वह गाली-गलौज कर देख लेने की धमकी देने लगा। आरोप

लगाया है बाद उसने अपने चार-पांच अन्य साथियों को बुला कर उस पर धारदार हथियार से हमला कर दिया। जिससे उसके सिर पर चोट आई और वह घायल हो गया। उससे 15 हजार रुपये की नकदी भी लूट ली थी। बाद में उसने रम्पुरा चौकी पुलिस में शिकायत की तो आरोपित जबरन उसके घर में घुस आए और जान से मारने की धमकी देकर चले गए। भगवान बाबू ने एसएसपी से आरोपियों पर कार्रवाई की मांग की। एसएसपी ने सीओ सिटी निहारिका तोमर को जांच कर आवश्यक कार्रवाई करने के आदेश दिए हैं। सीओ सिटी निहारिका तोमर ने बताया कि पीड़ित के बयान दर्ज किए हैं।

दबंगों ने साथियों के साथ मिल कर युवक को हमला कर लड्डुलुहान किया। पीड़ित पहुंचा पुलिस कार्यालय, एसएसपी ने सुनी ब्यथा, दिए सीओ को जांच के निर्देश

## 40 हजार आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को सेवानिवृत्ति पर एक लाख रुपये देगी सरकार

### देहरादून हमारे संवाददाता

प्रदेश की 40 हजार आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं के लिए राहत को खबर है। उन्हें मुफ्त इलाज की सुविधा और सेवानिवृत्ति पर एक मुफ्त एक लाख रुपये देने की तैयारी है। विभाग की ओर से इसका प्रस्ताव तैयार किया जा रहा है। महिला सशक्तिकरण एवं बाल विकास मंत्री रेखा आर्या के मुताबिक, आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को सेवानिवृत्ति पर अभी 30 हजार रुपये दिए जाते हैं, जिसे बढ़ाकर एक लाख रुपये करने पर विचार किया जा रहा है। प्रदेश में 20 आंगनबाड़ी कार्यकर्ता और इतनी सहायिकाएं हैं, जो पिछले काफी समय से

पेंशन और अन्य सुविधाएं देने की मांग कर रही हैं। विभाग के अधिकारियों के मुताबिक, विगत दिनों महिला सशक्तिकरण एवं बाल विकास विभाग की बैठक में मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं को ईएसआई के तहत लाने की संभावनाओं पर विचार करने के निर्देश दिए थे। मुख्यमंत्री की ओर से निर्देश दिए गए कि मुख्य सचिव की अध्यक्षता में बैठक संबंधित विभाग बाल विकास एवं महिला कल्याण से संबंधित योजनाओं की रूपरेखा तैयार करें। सचिव नियोजन आर मीनाथी सुंदरम के मुताबिक, इन्हें ईएसआई के तहत लाने के लिए आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को कुछ अंशदान देना होगा।

## बिहार-झारखंड में 11 हत्याओं का आरोपी दो लाख का इनामी ऋषिकेश से गिरफ्तार

### देहरादून हमारे संवाददाता

आरोपी पर बिहार पुलिस ने दो लाख रुपये का इनाम घोषित किया था। आरोपी पर हत्या, रंगदारी, लूट समेत कई मामलों में 27 मुकदमे दर्ज हैं। बिहार पुलिस पिछले दो साल से आरोपी को गिरफ्तार करने के प्रयास कर रही थी। आरोपी ऋषिकेश में एक होटल में परिवार के साथ रह रहा था। बिहार और झारखंड में 11 हत्याओं के कुख्यात आरोपी को एसटीएफ उत्तराखंड ने ऋषिकेश से गिरफ्तार किया है। आरोपी पर बिहार पुलिस ने दो लाख रुपये का इनाम घोषित किया था। आरोपी पर हत्या, रंगदारी, लूट समेत कई मामलों में 27 मुकदमे दर्ज हैं। बिहार पुलिस पिछले दो साल से आरोपी को गिरफ्तार करने के प्रयास कर रही थी। आरोपी ऋषिकेश में एक होटल में परिवार के साथ रह रहा था। उत्तराखंड एसटीएफ के नवनियुक्त एसएसपी



नवनीत भुल्लर ने बताया कि बिहार एसटीएफ की सूचना पर हत्या समेत कई मामलों में फरार दो लाख के इनामी आरोपी रंजीत चौधरी निवासी बेलापुर थाना उदवंत नगर जिला बिहार को ऋषिकेश के लक्ष्मणझुला क्षेत्र से गिरफ्तार किया है। आरोपी के खिलाफ बिहार और झारखंड में 27 मुकदमे दर्ज हैं। इसमें 11 रंजितन हत्या, सुपारी लेकर

हत्या और 16 मुकदमे लूट, रंगदारी, फिरोती, हत्या के प्रयास के हैं। आरोपी ने दो साल पहले ही पटना के रनिया थाने के बाहर एक खनन व्यापारी की गोली मारकर हत्या की थी। आरोपी को गिरफ्तार करने के लिए बिहार पुलिस ने एक विशेष कार्यबल दस्ता राज्य स्तर पर बनाया था। गिरफ्तारी के समय आरोपी होटल में

### पिता-भाई की हत्या का बदला लेने के बाद बना कुख्यात

पूछताछ में आरोपी ने बताया कि कुछ साल पहले गांव में रंजितन उसके भाई और पिता की हत्या कर दी गई थी। बदला लेने के लिए उसने पिता-भाई की हत्या में शामिल लोगों की हत्या कर दी। इसके बाद आरोपी ने सुपारी लेकर हत्या करना शुरू कर दिया और जिला भोजपुर व झारखंड में खनन का काम करने लगा। इस दौरान भी आरोपी ने कई लोगों की हत्या की और कई की हत्या का प्रयास किया। इसके अलावा आरोपी रंगदारी और फिरोती के लिए अपहरण भी करने लगा। अपनी पत्नी और बच्चों के साथ ठहरा था। इसी सूचना पर एसटीएफ ने लक्ष्मणझुला पुलिस के साथ आरोपी को गिरफ्तार कर लिया।

# स्वास्थ्य समस्या होंगी हल, अस्पताल का हुआ भूमि पूजन

## नैनीताल

हमारे संवाददाता आरोही संस्था के मुख्यालय सतौली (प्युडू) में 10 मरीजों के लिए प्रस्तावित चिकित्सालय का विधिवत भूमि पूजन किया गया। इस महत्वपूर्ण कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि मुक्तेश पंत और विनीता पंत द्वारा किया गया।

इस गौरवपूर्ण अवसर का आयोजन आरोही के अध्यक्ष डॉ. कर्नल चंद्रशेखर पंत (वीएसएम), अधिशासी निदेशक डॉ. पंकज तिवारी तथा उपस्थित अतिथियों और स्थानीय समुदाय के लोगों की गरिमायुगी उपस्थिति में किया गया। श्री शुक्र देव पंत चिकित्सालय पर्वतीय क्षेत्रों में स्वास्थ्य समस्याओं के निदान हेतु एक सकारात्मक पहल है। संस्था के अध्यक्ष ने मुख्य अतिथि द्वारा प्रदान किए गए वित्तीय सहयोग की सराहना करते हुए मुख्य अतिथि के प्रति कृतज्ञता व्यक्त की। उन्होंने बताया कि निवृत्त भविष्य में संस्था को आयुष्मान योजना से जोड़ने के लिए उत्तराखंड



सरकार के स्वास्थ्य और चिकित्सा विभाग से संपर्क स्थापित किया जाएगा। प्रस्तावित चिकित्सालय के संचालन के बाद विभिन्न प्रकार की सर्जरी सेवाओं की संख्या में वृद्धि होगी और स्थानीय लोगों को और बेहतर स्वास्थ्य सेवा प्राप्त हो सकेगी। वर्तमान में आरोही आरोग्य केंद्र 24 घंटे सातों दिन चिकित्सा सेवाएं संचालित करता है। नए चिकित्सालय में 4 पुरुष जनरल वार्ड 4 महिला वार्ड और 2 प्राइवेट वार्ड होंगे। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि मुक्तेश पंत द्वारा परिसर में पौधरोपण किया गया। सभी को संबोधित करते हुए उन्होंने क्षेत्र में किए जा रहे विकास कार्यों समेत स्वास्थ्य व शिक्षा और आजीविका संवर्धन के क्षेत्र में आरोही की उपलब्धियों की सराहना की और भविष्य में हर संभव सहयोग का



आश्वासन दिया। उनका यह संबोधन कुमाऊँनी भाषा में था। उन्होंने अपने कुमाऊँनी भाषा संबोधन में जन समुदाय और आरोही संस्था का आभार व्यक्त किया। संस्था के अधिशासी निदेशक डॉ. पंकज तिवारी ने संस्था द्वारा संचालित विभिन्न कार्यक्रमों और भविष्य में योजनाओं की जानकारी दी गई। उन्होंने बताया कि मुख्य अतिथि का जन्म जनपद अल्मोड़ा में हुआ और

**चट्टान से गिरे पत्थरों की चपेट में आने बुजुर्ग गंभीर**  
नैनीताल। प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत बनी सड़क बजून-अधौड़ा-अस्कौं मार्ग में शनिवार की सुबह चट्टान से गिरे पत्थरों की चपेट में आने से एक बाइक सवार व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया, जिन्हें इलाज के लिये हल्द्वानी भेजा गया है।  
ग्रामीणों के मुताबिक शनिवार की सुबह कून निवासी त्रिलोक सिंह मेहरा (58) अपनी बाइक से सब्जी बेचने नैनीताल आ रहे थे लेकिन बजून से 5 किमी पहले वे चट्टान से आ रहे मलवे व पत्थर की चपेट में आ गए। पत्थर की चपेट में आने से उनका एक पैर बुरी तरह कुचल गया और पांव कई जगह फेककर हो गया।  
आसपास मौजूद मजदूरों व ग्रामीणों ने उन्हें दूसरे वाहन से हल्द्वानी ले जाया गया है। अधौड़ा निवासियों के अनुसार इस सड़क में पिछले वर्ष आई आपदा के कारण कई जगह मलवा आया है। उन्होंने विभाग से शीघ्र इस सड़क से मलवा हटाने व उसकी मरम्मत करने की मांग की है।  
ग्रामीणों ने बताया कि वे इस समस्या की शिकायत मुख्यमंत्री पोर्टल में भी कर रहे हैं।



## रुद्रपुर में कई जगहों पर श्री गणेश चतुर्थी पर आयोजित हुए कार्यक्रम

### रुद्रपुर

हमारे संवाददाता पूर्व विधायक राजकुमार ठुकराल ने गंगापूर रोड स्थित स्वर्णिम हिल यू सिटी में गणेश महोत्सव का विधिवत शुभारंभ किया। इसके अलावा गांधी कालोनी में आयोजित गणेश चतुर्थी महोत्सव एवं श्याम संकीर्तन का भी पूर्व विधायक ने पूजा अर्चना के साथ शुभारंभ किया।  
ठुकराल को आयोजकों ने स्मृति चिह्न देकर सम्मानित किया। इस दौरान ठुकराल ने सभी को गणेश उत्सव की बधाई देते हुए सभी के सुखमय जीवन की कामना की। पूर्व विधायक ने कहा कि हिंदू धर्म में गणेशजी प्रथम पूजनीय हैं। गणेश उत्सव आज तराई में श्रद्धा के साथ मनाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि तराई कौमी एकता का गुलदस्ता है,

यहां पर सभी पर्वों को आपसी सदभाव और प्रेम के साथ मनाया जाता है। उन्होंने कहा कि गणेश उत्सव की धूम आज घर घर में है। पूरा माहौल गणपति की भक्ति में डूबा है। कार्यक्रम में तरुण चुप, अजय यादव, रोहित कालड़ा, पूर्व प्रधान देव करण, हरिओम सिंह, बंटी कोली, इन्द्रपाल वर्मा, सुरेश मिश्रा, अवधेश सिंह, अनिल मिश्रा, पृथ्वी विश्वास, राजेन्द्र बोरा, केशव पनेरू आदि मौजूद थे।  
वहीं गांधी कालोनी में आयोजित कार्यक्रम में समाजसेवी संजय ठुकराल, गगन ग्रीवर, बंटी राजौरिया, रोहन देवल, हेमपी चौहान, राहुल कुमार, अशोक राजपूत, मनोज राजपूत, हितेश राजपूत, दीपेशु लोहनी, आशु देवल, रोहित यादव आदि शामिल थे।

## जीरो वेस्ट जोन बनाने को महिला समूहों व बच्चों ने निकाली रैली

### नैनीताल

हमारे संवाददाता नगर पालिका परिषद नैनीताल के अंतर्गत नगर को जीरो वेस्ट जोन बनाने हेतु नैनीताल फाउंडेशन ऑफ इंडिया के निर्देशन में महिला समूहों व भारतीय शहीद सैनिक विद्यालय के एनएसएस के छात्र/छात्राओं के सहयोग से जागरूकता रैली आयोजित की गई।  
पालिका की अधिशासी अधिकारी पूजा चंद्रा द्वारा छात्र-छात्राओं व महिला समूहों का आह्वान किया की स्वच्छता वॉलेंटियर बन कर शहर को

जीरो वेस्ट जोन बनाने में सहयोग प्रदान करें। युवा फाउंडेशन से उपस्थित अंकुर गुप्ता द्वारा आगामी स्वच्छता सर्वेक्षण में छात्र/छात्राओं व महिला समूहों के सहयोग से पालिका की रैंकिंग सुधारने पर जोर दिया। पूर्व सभासद गजाला कमाल द्वारा इस मुहिम में हर संभव सहयोग का आश्वासन दिया। रैली में भारतीय शहीद सैनिक विद्यालय की अध्यापिका मोनाक्षी बिष्ट, भावना साह समेत महिला समूहों की महिलाएं तथा व एन एस एस के छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।



## NEWS / फटाफट

### आम आदमी पार्टी की चुनाव को लेकर बैठक



**नैनीताल।** आम आदमी पार्टी की चुनाव को लेकर नैनीताल क्लब में बैठक की गई जिसमें चुनाव को किस तरह से लड़ा जाए इस पर चर्चा की गई। आम आदमी पार्टी के जिला अध्यक्ष गिरीश सत्यवली ने कहा हम आम आदमी पार्टी के चुनाव चिन्ह पर नगर पंचायत का व नगर पालिका का चुनाव लड़येंगे। जिला अध्यक्ष ने कहा पार्टी कार्यकर्ता मन से इस चुनाव में भागीदारी करें व संगठन को मजबूती देने का कार्य करें। जिला अध्यक्ष के आने से नैनीताल के कार्यकर्ताओं में एक उत्साह व उमंग देखने को मिला। और कई लोगों ने पार्टी की सदस्यता ली। इसमें कई कार्यकर्ता उपस्थित रहे प्रदेश प्रवक्ता प्रदीप दुपका, हरीश बिष्ट, महेश आर्य, विक्रम सिंह, सुनील कुमार, विद्या देवी, एल एम पन्त, राजेश कुमार, जीवन सिंह नेगी तथा प्रमोद कुमार नैथानी तथा सुंदर बहुगुणा आदि लोग उपस्थित थे।

### पूर्व विधायक शुक्ला ने घायल वन कर्मियों का जाना हाल

**रुद्रपुर।** पूर्व विधायक राजेश शुक्ला ने मेडिकल कॉलेज में भर्ती घायल वन कर्मियों का हालचाल जाना। गूलरभोज क्षेत्र पीपल पड़ाव जंगल में वन तस्करों से वन विभाग के कर्मियों से मुठभेड़ हो गई थी। इसमें वन क्षेत्राधिकारी रूप नारायण गौतम, फॉरेस्टर कमल सिंह, शुभम शर्मा समेत कई कर्मी घायल हो गए थे। पूर्व विधायक शुक्ला ने मेडिकल कॉलेज में पहुंचे घायलों का हाल जानने के बाद उन्होंने एसएसपी से बातचीत कर वन तस्करों के खिलाफ सख्त से सख्त कार्रवाई की मांग की, ताकि भविष्य में ऐसी घटनाएं न हो। पूर्व विधायक शुक्ला ने इस घटना की जानकारी मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी एवं मंत्री सुबोध उनियाल को भी दी है। मुख्यमंत्री ने बताया कि मामला उनके संज्ञान में है, उन्होंने आश्वासन दिया कि वनकर्मियों पर हमला करने वाले तस्करों को किसी भी हालत में बख्शा नहीं जाएगा और उनके खिलाफ कठोर कानूनी कार्रवाई की जाएगी।



## नोट

समाचार पत्र में छपे लेख, पत्र व अन्य कालमों में लेखकों के विचार होते हैं, उनसे संपादक का सहमत होना आवश्यक नहीं है।  
-संपादक

**पूर्व प्रधान संपादक:**  
स्व. वेदप्रकाश गुप्ता  
स्वामी, मुद्रक, प्रकाशक  
श्रीमती आदेश अग्रवाल द्वारा उत्तरांचल दीप प्रेस  
चंद्रकाता हाउस, नैनीताल रोड हल्द्वानी से मुद्रित एवं प्रकाशित  
**संपादक- श्रीमती आदेश अग्रवाल**  
**दूरभाष- 05946-224556**  
फैक्स: 05946-283801  
e-mail: Uttaranchaldeep@gmail.com  
www.dainikuttaranchaldeep.com  
**आरएनआई नं. UTTIH/2009/32558**  
समस्त विवाद हल्द्वानी न्यायालय के अधीन होंगे।  
संस्थापक: स्व. मुना बाबू राजपूत

## प्रधानाचार्य सीधी भर्ती को निरस्त किए जाने की मांग को लेकर धरना प्रदर्शन

### नैनीताल

हमारे संवाददाता अनुसूचित जाति जनजाति शिक्षक एसोसिएशन ने प्रांतीय नेतृत्व के निर्देशानुसार मुख्य शिक्षाधिकारी भीमताल कार्यालय के बाहर प्रधानाचार्य सीधी भर्ती को निरस्त किए जाने की मांग को लेकर धरना प्रदर्शन किया।  
शिक्षक एसोसिएशन की मुख्य मांग प्रधानाचार्य सीधी भर्ती सेवा नियमावली 2022 एवं सीधी भर्ती के लिए जारी भर्ती प्रक्रिया को निरस्त किए जाने, प्रधानाचार्य की भर्ती को वरिष्ठता के आधार पर पूर्व की भांति करने व भर्ती प्रक्रिया में अनुसूचित जाति व जनजाति को उचित प्रतिनिधित्व देने की है।  
इस दौरान जिलाध्यक्ष वीरेंद्र कुमार टण्डा ने कहा कि इस भर्ती प्रक्रिया से कई शिक्षक जो कई वर्षों से अपनी सेवाएं विभाग को दे रहे हैं वह वंचित हो जाएंगे और उनके अनुभवों का लाभ



विभाग, सरकार व छात्र-छात्राओं को नहीं मिल पाएगा।  
वही महासचिव दीप दर्शन ने कहा कि वर्तमान प्रधानाचार्य सीधी भर्ती प्रक्रिया में अनुसूचित जाति व जनजाति वर्ग को आरक्षण प्रदान नहीं किया गया है, इसलिए प्रधानाचार्य भारतीय सेवा नियमावली 2022 को निरस्त किया जाना बहुत आवश्यक है। यह भर्ती प्रक्रिया वंचित वर्गों के प्रतिनिधित्व के अधिकार को समाप्त करती है। इस दौरान रमेश चंद्रा, मनोज त्रिकोटी, सुनीता आर्या, इंद्र कुमार आर्या, हेमचंद्र, पुष्कर लाल टण्डा, दीप दर्शन, दुर्गा प्रसाद, हरीश चंद्र, रवि शंकर, विपिन चंद्र, दयावंती आर्य, तेजपाल, अजय कुमार, लक्ष्मी नवाडी, ममता आर्य, निशा आर्य, अनिल कुमार, हेमंत कुमार, गिरीश बेरी, ममता आर्य समेत अन्य शिक्षक मौजूद रहें।

## समाजसेवी की मेहनत रंग लाई, ऋषिकेश एम्स से उपचार करा लौटी मासूम अंजलि

**हल्द्वानी।** नैनीताल निवासी पांच साल की अंजलि ऋषिकेश एम्स में उपचार कराकर लौट आई है। इससे पहले उसके उपचार के लिए तमाम लोगों ने चंदा एकत्र किया था। जानकारी के अनुसार मुक्तेश बिष्ट निवासी हरिनगर नैनीताल की पुत्री अंजलि कुछ समय पहले जल गई थी। इसमें उसका एक हाथ शरीर से चिपक गया था। उसे नैनीताल के अस्पताल में भर्ती कराया गया था लेकिन उसकी सर्जरी होनी थी। आर्थिक स्थिति ठीक न होने के कारण उसके परिजन उपचार कराने में असमर्थ थे। इस बीच हरिनगर नैनीताल निवासी शिवानी आर्या व मोना आर्या ने अंजलि के उपचार के लिए माहल्ले से चंदा एकत्र किया। इस बीच मुक्तेश ने समाजसेवी हेमंत गोनिया से संपर्क किया। गोनिया के अथक प्रयास से अंजलि को नैनीताल से निशुल्क बुलौंदा से ऋषिकेश एम्स भेजा गया। उसे बेहतर उपचार देने के लिए गोनिया ने सांसद अजय भट्ट के साथ ही जिला प्रशासन के अधिकारियों से गुहार लगाई थी। एम्स में अंजलि का जटिल ऑपरेशन किया गया। अब वह उपचार कराकर घर लौट आई है और स्वस्थ है।



# अभिमत



## पुनर्विचार की जरूरत

देशभर में अनेक कर्मचारी संगठन एकीकृत पेंशन योजना (यूपीएस) को स्वीकार करने को तैयार नहीं हैं। कर्मचारी संगठनों का कहना है कि कर्मचारियों को बांटकर एकजुटता खत्म करने का प्रयास किया गया है। विपक्षी पार्टियां भी पेंशन योजना का विरोध कर रही हैं। विपक्ष के विरोध की अनदेखी सरकार कर सकती है, लेकिन कर्मचारी संगठनों की आवाज को दबाने तथा जबरदस्ती पेंशन योजना लागू करने से अच्छा होगा कि केन्द्र व राज्य सरकार के कर्मचारियों, निजी क्षेत्र, अर्द्धसैन्य बलों तथा कामगारों की पेंशन के बारे में पुनर्विचार करे।

केन्द्र सरकार ने पुरानी पेंशन योजना की मांग कर रहे कर्मचारियों को संतुष्ट करने के लिए नई पेंशन योजना लागू करने का निर्णय किया है। देशभर में अनेक कर्मचारी संगठन एकीकृत पेंशन योजना (यूपीएस) को स्वीकार करने को तैयार नहीं हैं। कर्मचारी संगठनों का कहना है कि कर्मचारियों को बांटकर एकजुटता खत्म करने का प्रयास किया गया है। विपक्षी पार्टियां भी पेंशन योजना का विरोध कर रही हैं। विपक्ष के विरोध की अनदेखी सरकार कर सकती है, लेकिन कर्मचारी संगठनों की आवाज को दबाने तथा जबरदस्ती पेंशन योजना लागू करने से अच्छा होगा कि केन्द्र व राज्य सरकार के कर्मचारियों, निजी क्षेत्र, अर्द्धसैन्य बलों तथा कामगारों की पेंशन के बारे में पुनर्विचार करे। राज्य सरकार के शिक्षक और कर्मचारी वर्षों से शांतिपूर्वक तथा लोकतांत्रिक प्रक्रिया के अनुरूप विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं। कर्मचारी भविष्यनिधि संगठन (ईपीएफओ) से जुड़े निजी क्षेत्र के सेवानिवृत्त कर्मचारी करीब दो दशक से आंदोलन कर रहे हैं। राष्ट्रपति को वयोवृद्ध सेवानिवृत्त कर्मचारी इच्छा मृत्यु की अनुमति देने के लिए अपने खून से लिखा मांग-पत्र दे चुके हैं। उत्तराखंड से शिक्षक और कर्मचारी पुरानी पेंशन की मांग पर केन्द्र सरकार का ध्यान आकर्षित करने के लिए बसों के माध्यम से जंतर-मंतर पर धरना देने गये तो सरकार ने पुलिस के माध्यम से कर्मचारियों के वाहनों को घरना स्थल तक नहीं जाने दिया और वापस कर दिया। देशभर में सरकारी विभागों के साथ निजी क्षेत्र के कर्मचारी जीवनयापन योग्य पेंशन की मांग कर रहे हैं। पेंशन की मांग करते-करते हजारों सेवानिवृत्त कर्मचारियों की मृत्यु हो चुकी है। विडम्बना यह है कि कर्मचारियों को पेंशन देने के लिए सरकार धन की कमी का रोना रोती है और दूसरी तरफ विधायकों के वेतन, भत्ते तथा पेंशन लगातार बढ़ती जा रही है, जबकि माननीयों के पास अकूत सम्पत्ति है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुनियादी समस्याओं के समाधान के लिए जमीनी स्तर पर कई कदम उठाये हैं। मध्यम श्रेणी और कर्मचारियों के हित की उपेक्षा की है। सरकारी क्षेत्र में नौकरियों के अवसर बेहद कम होते जा रहे हैं। सबसे अधिक नौकरियों वाले रेलवे में अनेक काम ठेकेदारों को सौंप दिये गये हैं। केन्द्र और राज्य सरकार के विभागों में ठेकेदारी प्रथा हावी है। विजली विभाग की हालत यह है कि विद्युत आपूर्ति बाधित होने पर पूछताछ का काम ठेकेदार का कर्मचारी करता है। विजली लाइन में फाल्ट को दूर करने का काम विभागीय लाइनमैन नहीं करते हैं। यह कहना अनुचित नहीं होगा कि पूरी सरकार ठेके पर चल रही है। मंत्री, सांसद व विधायक जवाबदेही से बचने के लिए अपने प्रतिनिधि से जनता की शिकायत लेकर टालमटोल करने को कह रहे हैं।

# श्री गणेश महोत्सव को लेकर निकाली कलश यात्रा



**नैनीताल**  
हमारे संवाददाता जिला मुख्यालय के समीपवर्ती ज्यूलिकोट में शनिवार से पांच दिवसीय श्री गणेश महोत्सव शुरू हो गया है।

इससे पूर्व पहले दिन परम्परागत परिधानों में महिलाओं और श्रद्धालुओं ने गणपति के जयकारों तथा बेंड बाजे के साथ भव्य कलश यात्रा निकाली। कलश यात्रा में भारी बारिश के

बावजूद भी उत्साह में कमी नहीं रही महिलाओं ने पूरे उत्साह के साथ कलश यात्रा सम्पन्न की और भारी बारिश के बीच परंपरागत नृत्य किया। आयोजन परिसर में दुकानें तथा झूले आदि लग चुके हैं। श्री रामलीला मैदान में आयोजित पांच दिवसीय कार्यक्रम में शनिवार को कलश यात्रा के बाद आचार्य देवेश जोशी ने गणेश पूजन, पूर्वांग कर्म तथा मूर्ति स्थापना की गई जबकि देर शाम सायं को

आरती प्रसाद वितरण किया गया। अन्य दिनों में सांस्कृतिक व धार्मिक कार्यक्रम तथा विभिन्न प्रतियोगिताएं, 10 सितंबर को भंडारा और शाम को सांस्कृतिक और रंगारंग कार्यक्रम आयोजित होंगे जबकि 11 सितंबर को शोभा यात्रा के साथ चित्रशिला घाट में विसर्जन किया जाएगा। अध्यक्ष दीपक चिन्सन और आयोजन समिति सदस्यों ने सफल आयोजन के लिए सभी के सहयोग की अपील की है।

## थैलेसीमिया पीड़ितों को समर्पित गणेश महोत्सव विसाजे गणपति महाराज

हल्द्वानी। प्रचीन श्री शिव सेवा समिति हल्द्वानी द्वारा थैलेसीमिया पीड़ितों को समर्पित गणेश महोत्सव के प्रथम दिन पावती पैलस बरेली रोड से भगवान गणपति की प्रतिमा बेंड बाजे के साथ नाचते गाते हुए कार्यक्रम स्थल कृष्णा मैरिज हॉल पहुंची इस दौरान भगवान गणेश के उद्घोषों से माहौल भक्तिमय हो गया पीड़ित विवेक शर्मा ने विधि विधान के साथ पूजा अर्चना संभर करवाई जिसमें मुख्य यजमान के रूप में धर्मेश गुप्ता अरू अग्रवाल हेमन्त साहू राम रूप राजू जायसवाल सह पत्नी थे। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के विधायक वंशीधर भगत थे। इस मौके पर सुभाष मोंगा प्रमोद तौलिया मोहन पाज रूफेंद्र नागर हेमन्त साहू अमित आशानी पून सागर विपिन साहू शिव कपूर विनय राजपूत दीपांशु शर्मा संजय राजपूत दिनेश अग्रवाल समेत सैकड़ों लोग थे।

## श्री नंदा देवी महोत्सव नैनीताल को यूनेस्को की वर्ल्ड हेरिटेज साइट में होगी शामिल

**नैनीताल**। कुमाऊं विश्वविद्यालय शिक्षक संघ (कूटा) ने जिलाधिकारी वंदना सिंह को पत्र लिखा है जिसमें कहा गया है कि गत वर्ष से आपके प्रयास से श्री नंदा देवी महोत्सव नैनीताल को यूनेस्को की वर्ल्ड हेरिटेज साइट में शामिल करने के प्रयास शुरू हुए हैं। कूटा ने कहा है कि इस वर्ष महोत्सव रविवार (आज) से लेकर 15 सितंबर तक आयोजित किया जा रहा है।

कहा कि वर्ष 1903 से श्री नंदा देवी महोत्सव नैनीताल में शुरू हुई तथा 1926 से श्री राम सेवक सभा इसे आयोजित करती आ रही है। उत्तराखंड की संस्कृति को प्रसारित एवम प्रसारित करता यह महोत्सव पर्यावरण संरक्षण का संदेश भी देता है। लोक परम्परा का निर्वहन इसमें निवेशित है जहां पारिस्थितिक रूप से घुलनशील पौधे प्रयुक्त होते हैं। यह धार्मिक आयोजन के साथ सांस्कृतिक एवं मानवीय संवेदनाओं को प्रकृति एवं आस्था से जोड़ता है। महोत्सव जन मानस में मानवीय गुणों को फैलता है।

## ब्लाक प्रमुख ने किया स्वास्थ्य केंद्र का औचक निरीक्षण

**नैनीताल**  
हमारे संवाददाता

जिले के भीमताल ब्लाक के ब्लाक प्रमुख डा. हरीश सिंह बिष्ट ने शनिवार को भवली सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का औचक निरीक्षण कर जरी दिशा-निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने कहा कि अब केंद्र में ही रेबीज व एंटी वेनम के इंजेक्शन लगेंगे।

ब्लाक प्रमुख डा.बिष्ट ने स्वास्थ्य केंद्र की व्यवस्थाओं को बारिकी से परखा। उन्होंने केंद्र प्रबंधन के मौजूद अधिकारियों व कर्मियों को निर्देश दिए कि इस बात का पूरा ध्यान रखा जाए केंद्र में उपचार को आने वाले स्थानीय जनता को परेशानियों का सामना न करना पड़े। केंद्र में सांप के काटने और रेबीज के इंजेक्शन हर हालत रोगियों को उपलब्ध कराने को कहा। इस दौरान ब्लाक प्रमुख डा.बिष्ट ने केंद्र के डॉक्टरों एवं औपीडी में आने वाले रोगियों से मुलाकात कर स्वास्थ्य सेवा की जानकारी भी ली साथ ही औषधि वितरण कक्ष में कोई एक्सपायरी दवा नहीं मिली। इस दौरान उन्होंने नव निर्मित ब्लाक सामुदायिक भवन का निरीक्षण



किया जो लोकार्पण के कुछ ही माह बाद भवन टपकने लगा था। लाखों से बने भवन के टपकने से हजारों की मशिनें खराब हो रही हैं। विभाग द्वारा कार्य की गुण वत्ता ठीक न होने से भवन टपक रहा जिससे लाखों की मशिनें अन्य सामग्री खराब हो रही है। प्रमुख ने कार्यदायी संस्था ग्रामीण निर्माण विभाग के कार्यों के गुणवत्ता के प्रति नाराजगी जताई। प्रमुख ने भवन की

कमियों को दूर करने के साथ गुणवत्ता सुधारने के निर्देश विभाग को दिए। इस दौरान प्रधान गणेश जोशी, विनोद कुमार, कमल गोस्वामी, दिनेश चंद, मंडल अध्यक्ष पंकज आदित्य, प्रकाश आर्य, नवीन क्रौरा, जुगल मठपाल, कंचन शाह, नीरज रावत, दुर्गा दत्त, डॉ. हेमंत मर्तोल्या, प्रभारी रमेश कुमार, वीडीओ एल. डी. आर्य, नीरन बेनवाल, संजय कुमार सहित जन प्रतिनिधि व ग्रामीण उपस्थित रहे।

## फिल्मी दुनिया कंगना रनौत की इमरजेंसी की रिलीज का रास्ता साफ



कंगना रनौत की फिल्म इमरजेंसी की रिलीज से संकेत के बादल छंटने वाले हैं। यह फिल्म 6 सितंबर 2024 को रिलीज होनी थी, लेकिन सेंसर से सर्टिफिकेट न मिलने के चलते फिल्म सिनेमाघरों तक नहीं पहुंच सकी। फिल्म का बेसब्री से इंतजार कर रहे दर्शकों के लिए एक अपडेट। इस फिल्म की रिलीज का रास्ता साफ हो गया है। सेंसर ने इसे यूए सर्टिफिकेट दिया है, लेकिन इसके लिए मेकर्स को कुछ बदलाव करने होंगे। सेंसर ने फिल्म में तीन कट और दस बदलावों का सुझाव दिया है। अब मेकर्स को पहले सीबीएफसी द्वारा सुझाए गए बदलाव करने होंगे, तब फिल्म रिलीज हो सकेगी। द संडे एक्सप्रेस की रिपोर्ट के मुताबिक फिल्म इमरजेंसी को लेकर सेंसर बोर्ड ने तीन कट सुझाए हैं। बताया जा रहा है कि मेकर्स ने 8 जुलाई को ही सर्टिफिकेशन के लिए फिल्म को सेंसर बोर्ड में जमा किया था। इसके एक महीने बाद शिरोमणि अकाली दल और कई सिख संगठन फिल्म पर बैन लगाने की मांग कर रहे हैं। ऐसे में सीबीएफसी ने लेटर के जरिए फिल्म के प्रोडक्शन हाउस को इसमें तीन कट और करीब 10 बदलाव करने के लिए सुझाव दिया था। रिपोर्ट के मुताबिक इमरजेंसी के प्रोडक्शन हाउस मणिकर्णिका फिल्म्स प्राइवेट लिमिटेड ने सीबीएफसी के सुझाए 10 में से 9 सुझावों पर सहमत जताई थी। सेंसर बोर्ड ने फिल्म से एक सीन में कुछ विजुअल्स को हटाने या बदलने की सलाह भी दी। बताया जा रहा है कि इस सीन में पाकिस्तानी सैनिकों को बांग्लादेशी शरणार्थियों पर हमला करते हुए दिखाया गया है। इसमें दिखाया गया है कि एक सैनिक एक बच्चे का सिर काट रहा है और दूसरा तीन महिलाओं का सिर काट रहा है।

## कार्यालय सहायक अभियन्ता- तृतीय नलकूप उपखण्ड कालाढूंी

पत्रांक- 183/कोअर/नवीन/केम्प/2024-2025 तिथि- 05.09.2024

अल्पकालीन निविदा सूचना संख्या: 08/सहा0अभि0तृती0/2024-25

महामहान् राज्यपाल की ओर से अधोहस्ताक्षरी द्वारा निम्नलिखित कार्यों की मोहरखन्ड निविदायें दिनांक 20.09.2024 अपराह्न 3:00 बजे तक पंजीकृत ठेकेदार से आमंत्रित की जाती हैं, जो उसी दिन 3:30 बजे अधोहस्ताक्षरी अथवा उनके मनोनित प्रतिनिधि द्वारा खोली जायेगी। निविदा प्रपत्र खोलने की निर्धारित तिथि के एक दिवस पूर्व तक बंद की जायेगी। कार्य सम्बन्धी विवरण निविदा खोलने से पूर्व में किसी भी कार्य दिवस में प्रातः 11:00 बजे सायं 4:00 बजे तक कार्यालय में देखा जा सकता है। धरोहर राष्ट्रीय बचत पर एवं राष्ट्रीयकृत बैंक की एफओडीओआर के रूप में जो अधिशासी अभियन्ता, नलकूप खण्ड रामनगर के नाम बंधक होनी चाहिए मान्य होगी। एक या समस्त निविदाओं को बिना कारण बताये निरस्त करने का एवं कार्य को मात्रा कम या ज्यादा करने का पूर्ण अधिकार अधोहस्ताक्षरी का होगा। वरों की वैधता हेतु निविदा के साथ रूप 100:00 के स्टाम्प पेपर पर 02 माह की वैधता हेतु रूप 1.00 के राजस्व टिकट में हस्ताक्षरी कर लगाया होगा। निविदा आमंत्रण की तिथि से पूर्व कार्यस्थल का निरीक्षण कर लें।

क्र० सं०	कार्य का विवरण	मात्रा	धरोहर धनराशि	निविदा प्रपत्र का मूल्य एवं ( 18 प्रतिशत अतिरिक्त जी०ए०एम०टी०)	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	Supply & Fixing of Servo Voltage Stabilizer 125 KVA at STW NO-128 HG, Vill Ranatpur, Block- Kotabagh, Nainital Under- KHANNAN-NYAS	01 Job	14000.00	1000.00 +18% GST	02 माह
2	Supply & Fixing of Servo Voltage Stabilizer 125 KVA at STW NO-66 RG, Vill Semalchour, Block- Kotabagh, Nainital Under- KHANNAN-NYAS	01 Job	14000.00	1000.00 +18% GST	02 माह

(सूचील काण्डपाल) सहायक अभियन्ता-तृतीय

## News

## कॉन्ट्र

## टर्किंग ग्राउंड की बदबू को लेकर लोग परेशान



हलद्वानी। गौलापार बाइपास पर स्थित टर्किंग ग्राउंड की बदबू से बनभूलपुरा, इंदिरा नगर, वाई 59 वार्ड 60 एवं गौलापार आने जल्द वाले राहगीर अत्यंत परेशान हैं। वार्ड 59 के नि वर्तमान पार्श्व रईस अहमद गुड्डु ने कहा कि उक्त ग्राउंड से इतनी गंदी बदबू आती है कि लोगों से खाना भी नहीं खाया जा रहा है। रईस अहमद गुड्डु ने इसे अधिकारियों की घोर लापरवाही बताया और कहा कि अगर जल्द से जल्द इस समस्या का समाधान नहीं किया गया तो जनता के साथ लेकर उग्र आंदोलन छेड़ दिया जाएगा। जिसकी जिम्मेदारी शासन एवं प्रशासन की रहेगी।

## नियमितकरण की मांग को लेकर

## 66वें दिन भी स्वच्छता कार्यक्रम

नैनीताल। संयुक्त कर्मचारी महासंघ कुमाऊं गढ़वाल मंडल विकास निगम के प्रांतीय आह्वान पर नियमितकरण की मांग को लेकर शनिवार को 66वें दिन भी निगम की इकाइयों के परिसर में विभिन्न प्रजाति के पौधों का रोपण किया गया वहीं स्वच्छता कार्यक्रम भी चलाया गया। महासंघ के प्रदेश अध्यक्ष दिनेश गुह्राणी ने कहा कि निगम के कर्मचारियों की नियमितकरण की मांग को लेकर अग्रतु पर्यावरण संरक्षण का आंदोलन चलाया जा रहा है। शनिवार को उनके नेतृत्व में अस्मोड्डा में जिलाधिकारी विनीत तोमर को पौधे के साथ ज्ञापन दिया गया। इस अवसर पर महासंघ की उपाध्यक्ष शीला साह, योगेश गव्यूल, शंकर, सुभाष कुमार, गणेश मेहरा, नरेंद्र थापा सहित निगम कर्मी उपस्थित रहे। कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए कंचन चंदोला समेत पीतांबर दक्का व गीतम कुमार जुटे रहे।

## परीक्षाओं में शानदार प्रदर्शन करने वाले छात्रों को पुरस्कृत किया



## हलद्वानी

हमारे संवाददाता सिंधिया सीनियर सेकेंडरी स्कूल हलद्वानी द्वारा केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की कक्षा 10 व कक्षा 12 की परीक्षाओं में शानदार प्रदर्शन करते हुए अपना सर्वोत्तम देने वाले छात्रों को पुरस्कार प्रदान किये गए। स्कूल परिसर में आयोजित सारंग कार्यक्रम का प्रारम्भ मुख्य अतिथि डा दीपक जोशी, प्रधानाचार्य डॉ प्रवीन्द्र कुमार रौतेला, एस सी मिश्रा के साथ साथ उपस्थित अभिभावकों के द्वारा दीप प्रज्वलित करने के साथ हुआ। दिया हितानवी, यशस्वी, निर्यति, मान्यता, अर्पिता व आरवी ने सरस्वती चंदना प्रस्तुत की।

इस अवसर पर बोलते हुए मुख्य अतिथि डा दीपक जोशी ने छात्रों को बताया कि एक अभिभावक तथा एक शिक्षक हमेशा ही अपनी जिम्मेदारी को पूरे प्रयास के साथ हमेशा से ही

## कलेक्ट्रेट सभागार में चिकित्सा प्रबंधन समिति की बैठक आयोजित

## रुद्रपुर

## हमारे संवाददाता

कलेक्ट्रेट सभागार में जिलाधिकारी उदयरज सिंह ने बाजपुर उप जिला चिकित्सालय के चिकित्सा प्रबंधन समिति की बैठक लेते हुए कहा कि जनता को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं देना सरकार की प्राथमिकता है, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र बाजपुर को उच्चिकृत कर सरकार द्वारा उप जिला चिकित्सालय बनाया गया है। इसलिए चिकित्सालय में मरीजों को सभी सुविधाएं व दवाएं मुहैया करायी जाएं। चिकित्सा प्रबंधन समिति ने चालू वित्तीय वर्ष हेतु चिकित्सालय की सुचारु व्यवस्थाओं के लिए 59.67 लाख की धनराशि की अनुमोदित की।



समिति ने चिकित्सालय को सीएमएसडी द्वारा जो औषधियां पर्याप्त मात्रा में नहीं मिल रही हैं उन्हें स्थानीय स्तर से क्रय करने की भी स्वीकृति दी गयी। साथ ही

चिकित्सालय में पार्किंग को टेके में देने, मरीजों के लिए औषधि, सर्जिकल सामग्री खरीदने हेतु 1 लाख 6 हजार धनराशि अनुमोदित की गयी। इसके साथ ही समिति ने

## बैठक

● डीएम ने कहा बाजपुर उप जिला अस्पताल में जनता को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं देना सरकार की प्राथमिकता

चिकित्सालय में सफाई हेतु दैनिक मजदूरी पर दो कार्मिक रखने की भी स्वीकृति दी गयी। चिकित्सालय परिसर में जलभरव निवारण हेतु सिंचाई विभाग से आंगण बनाने के निर्देश मुख्य चिकित्सा अधीक्षक ने दिए। समिति सदस्य सामाजिक कार्यकर्ता अमित सेनी ने कहा कि चिकित्सालय में 2007 में पोस्टमार्टम हाउस बना हुआ है, जिसका उपयोग नहीं हो रहा है। उन्होंने पोस्टमार्टम हाउस में सर्जन व

कर्मचारी तैनात करने के साथ ही कोविड दौरान चिकित्सालय में स्थापित ऑक्सीजन प्लांट को उपयोग में लाने वा चिकित्सालय में महिला चिकित्सक गायनेक्लांजिस्ट की तैनाती को किया। बैठक में सीएमओ डॉ. मनोज शर्मा, पीएमएस जिला चिकित्सालय डॉ. केके अग्रवाल, मुख्य कोषाधिकारी डॉ. पंकज कुमार शुक्ल, एसीएमओ डॉ. एसपी सिंह, चिकित्सा अधीक्षक बाजपुर चिकित्सालय डॉ. पीडी गुप्ता, विधायक प्रतिनिधि डीके जोशी, सचिव आईएमए बाजपुर डॉ. विरेन्द्र सिंह, डॉ. विनय यादव, चीफ फार्मासिस्ट मुकेश कुमार, वरिष्ठ नर्सिंग अधिकारी रीना सिंह, डूंगो नगर पालिका बाजपुर मनोज दास आदि मौजूद थे।

## एसएसपी ने यातायात व्यवस्था पटरी लाने की कवायद शुरू की

## रुद्रपुर

## हमारे संवाददाता

जनपद के नये कसान मणिकान्त मिश्रा ने आते ही जिला मुख्यालय की बिगड़ी यातायात व्यवस्था को पटरी पर लाने की कवायद शुरू कर दी है। रविवार को उन्होंने शहर का निरीक्षण कर यातायात व्यवस्था का जायजा लिया और अधीनस्थ अधिकारियों को यातायात व्यवस्था ठीक करने के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिये।

उन्होंने कहा कि यातायात व्यवस्था बिगाड़ने वालों पर सख्त कार्रवाई करें। एसएसपी मणिकान्त मिश्रा ने पूरे अमले के साथ रविवार को शहर की यातायात व्यवस्था का जायजा लिया। उन्होंने गाबा चौक से लेकर इंदिरा चौक, मुख्य बाजार मोड़, डीडी चौक, काशीपुर बाई पास रोड की यातायात व्यवस्था देखी



और यहां लगने वाले जाम से निपटने के लिए प्रभावी कदम उठाने के निर्देश दिये। यातायात में बाधित बनने वाले वाहनों पर सख्त कार्रवाई करें, किसी भी सूरत में सड़कों पर जाम नहीं लगाना चाहिए। उन्होंने यातायात निरीक्षक नरेंद्र कुमार आर्या सिंह समेत कई पुलिस अधिकारी

बर्दाश्त नहीं की जायेगी। निरीक्षण के दौरान एसएसपी के साथ एसपी सिटी मनोज कुमार कल्याण, एसपी काशीपुर अभय सिंह, एसएसपी निहारिका तोमर, यातायात निरीक्षक नरेंद्र कुमार आर्या, कोतवाल एमएस दसौनी, चौकी प्रभारी बाजार विजय सिंह समेत कई पुलिस अधिकारी कर्मी मौजूद रहे।

## दबंगों ने पहले घर में घुस महिलाओं से अभद्रता की, फिर किया पथराव

## रुद्रपुर

## हमारे संवाददाता

घर के पास बार बार चक्कर लगा रहा युवक को टोका एक परिवार को भारी पड़ गया। युवक ने अपने साथियों के साथ पहले रिश्तेदार को पीटा, फिर घर में घुस महिलाओं से अभद्रता की। बाद में पथराव कर दिया।

पुलिस ने इस मामले में रिपोर्ट दर्ज कर जांच शुरू कर दी। चौकी रम्पुरा क्षेत्र दूधिया नगर निवासी राम स्वरूप पुत्र नत्थू लाल ने पुलिस को बताया कि 5 सितंबर 24 को घर पर जन्मदिन का कार्यक्रम था। घर पर टेंट लगा था और मेहमान आये हुये थे। रात करीब 11 बजे दूधियानगर का प्रियांशु व राजा घर के बाहर बिना मतलब चक्कर लगा रहे थे। जब उसे मेरे घर आर रिश्तेदार दीपगंघे ने टोका तो वह लोग दीपगंघे से भिड़ गये। बताया कि किसी तरह मामले को शांत कर उन्हें समझा बुझाकर घर भेज दिया। घर के सभी लोग खाना खाक सो गये और महिलाएँ घर में डांस कर रही थी। इसी बीच

## विवाद

● घर के पास चक्कर लगा रहे युवक को टोका तो उसने रिश्तेदार से मारपीट की, फिर घर में घुसकर किया परिजनों पर हमला

करीब 2.30 बजे प्रियांशु व राजा अपने कुछ लोगों को लेकर घर घुस आये और विवाद करने लगे। परिवार के लोगों ने उन्हें समझाकर दोबारा घर को भेज दिया। रात 3 बजे घर पर पथराव ईंटें चलने की आवाज सुनाई दी। वह घर से बाहर आकर देखा तो प्रियांशु, राजा तथा उसके 1-2 अन्य साथी घर पर ईंट फेंक रहे थे। गंदी गंदी गालियाँ दे रहे थे। शोर शरावा मचाने पर आसपास के लोग एकत्रित होने लगे। तभी वह लोग जान से मारने की धमकी देते हुये भाग गये। पीड़ित ने पुलिस को बताया कि परिवार भयभीत है। कोतवाल एमएस दसौनी ने बताया कि तहरीर के आधार पर आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया। जांच की जा रही है।

## राज्य प्राथमिक शिक्षक संघ ने दिया समर्थन

हलद्वानी। उत्तराखंड राज्य प्राथमिक शिक्षक संघ नैनीताल इकाई ने प्रधानाचार्य की सीधी भर्ती को निरस्त करने की मांग को लेकर आंदोलित राजकीय शिक्षक संघ को समर्थन देने का ऐलान किया है।

यह जानकारी देते हुए संघ के जिला मंत्री डिकर सिंह पंडितगार ने बताया कि इस संबंध में जिले भर की ब्लॉक इकाइयों के अध्यक्ष व मंत्री को भी अवगत करा दिया है।

## लंबे समय की मांग मध्याह्न भोजन की धनराशि बढ़ोतरी पर नाराजगी

## नैनीताल

हमारे संवाददाता राजकीय विद्यालयों में मध्याह्न भोजन (पीएम पोषण) की धनराशि में लंबे समय की मांग एवं प्रतिष्ठ के बाद जो बढ़ोतरी की गई है उसको लेकर शिक्षकों एवं शिक्षक संगठनों द्वारा नाराजगी व्यक्त की गई है।

उनका कहना है कि बाजार मूल्य के सापेक्ष जो बढ़ोतरी की गई है वह अत्यधिक न्यून है जूनियर स्तर पर जहां कुकिंग कास्ट धनराशि रु 8.17 पैसे से बढ़कर रुपए 9.34 पैसे अर्थात रु.17 पैसे की बढ़ोतरी की गई वहीं प्राथमिक

स्तर पर ऊंट के मुंह में जीरा की कहावत करते हुए रु.45 पैसे के स्थान पर रु.6.23 पैसे कर 78 पैसे प्रति बच्चों की वृद्धि की गई है।

उत्तराखंड राज्य प्राथमिक शिक्षक संघ के प्रांतीय पदाधिकारी मनोज तिवारी ने कहा कि आज जब भोजन के विभिन्न अवयव जिसमें तेल, मसाला, ईंधन तथा गैस आदि की बाजार मूल्य में बेतहाशा वृद्धि हुई है ऐसे में दीर्घ प्रतीक्षा एवं अवधि के उपरांत दरों में न्यून वृद्धि की गई है जो गुणवत्ता युक्त भोजन उपलब्ध कराने हेतु पर्याप्त नहीं है। उल्लेखनीय है कि वर्तमान में राष्ट्रीय स्तर पर देश के समस्त

विद्यालय में विश्व के सबसे बड़े ध्वजवाहक कार्यक्रम के रूप में संचालित इस योजना में समय-समय पर समीक्षा के आधार पर मूल्य एवं अन्य योजना में बदलाव किए जाते रहे हैं। तिवारी का कहना है कि निर्धन बच्चों हेतु चलाई जा रहे यह योजना स्वास्थ्य के दृष्टिकोण से अत्यंत महत्वपूर्ण है परंतु आवश्यकता है कि इस हेतु जिन भी नीतियों का निर्धारण हो उनका अंकन धराएल पर आकर किया जाना चाहिए ना कि बंद एसी कमरों में बैठकर। उन्होंने मूल्य पुनर्निर्धारण हेतु मांग करते हुए मूल्य वृद्धि को पुनर्समीक्षा की मांग की है।

## 12वीं रॉबर्ट चार्ल्स लेवलिन स्मृति में इंटर स्कूल क्रिज प्रतियोगिता

## नैनीताल

## हमारे संवाददाता

शेरवुड कॉलेज में आयोजित 12वीं रॉबर्ट चार्ल्स लेवलिन स्मृति में आल इंडिया इंटर स्कूल क्रिज प्रतियोगिता आयोजित की गई। प्रतियोगिता में देहरादून के सेंट जूड्स कॉलेज पहले स्थान पर रहा। मॉडर्न स्कूल दिल्ली दूसरे व शेरवुड कॉलेज को टीम तीसरे स्थान पर रहा।

प्रतियोगिता में देश के विभिन्न प्रांतों के प्रतिष्ठित पब्लिक स्कूलों के 13 टीमों ने प्रतिभाग किया। पहले चरण की कालीफाई राउंड में छः टीमों सफल हो शीला विष्ट, सीमा पहिराण, नीमा पाण्डेय, के सी पन्त, त्रिभुवन जोशी आदि समेत तमाम शिक्षक, अभिभावक व छात्र उपस्थित रहे।



भूगोल से संबंधित प्रश्नों के साथ कड़ा कुमबला देखने को मिला। प्रधानाचार्य अनमदीप सिंह ने कहा कि विद्यार्थियों को वैश्विक स्तर पर खुद को साबित करने के लिए यह प्रतियोगिता निरंतर 12 वर्षों से आयोजित की जा रही है।

कड़ी प्रतिस्पर्धा के बीच बच्चों की क्षमता से प्रतीत होता है कि भारतीय छात्रों का ज्ञान अद्वितीय है, जो दुनिया में अपनी प्रतिभा का लोहा मनवा सकते हैं। प्रतियोगिता में वाइन वर्ग स्कूल, सिंधिया गर्ल्स कॉलेज, इंडियन स्कूल,

तुलाज इन्टर्नसल स्कूल, यादवेंद्र पब्लिक स्कूल व बिशप कार्टन स्कूल के विद्यार्थी शामिल हुए। विजेताओं को रविवार को डिवेंट प्रतियोगिता के फाइनल के साथ पुरस्कृत किया जाएगा।